

南海首个复退军人服务中心落户里水

将为复退军人提供学习交流、法律咨询、帮扶等服务

6月28日，里水镇复退军人服务中心揭牌仪式在退伍军人成长促进会举行，这是南海区第一个复退军人服务中心试点，将为里水复退军人提供一个良好的沟通服务平台。

据了解，里水镇目前有3435名复退军人。复退军人服务中心将为复退军人提供学习交流、投诉、法律咨询、帮扶等服务，让其了解到更多就业方面知识，增长技能，拓宽就业渠道；有意识地避免去做违法事情以及维护自身的合法权益。通过政府、企业、单位以及战友的帮扶解困，可以帮助为复退军人解决实际遇到的问题与困难。

“以后有什么事情，可以过来找我们几个弟兄，以后有什么活动，也可以过来这边举办。”复退军人服务中心主任程海涛说道。笔者走进复退军人服务中心，首先映入眼帘的是具有军人特色的“军魂”大照片，旁边整齐排放了数张桌子，

上面各摆放着“就业”“政策咨询”等相关牌子。从楼梯往上走，二楼阳光充足，环境舒适，各种功能室齐全，会议室、接待室、会长室、办公室、秘书长室一应俱全。室内位置宽敞，功能室之间还有一个非常大的活动场地，可供复退军人在这里举办活动。

据介绍，里水镇复退军人服务中心揭牌之后，宏岗村委会将设立第一个复退军人服务站，以试点带面全面推进其余37个村居的复退军人服务站建设。

复退军人工作科科长李力表示，里水镇复退军人服务中心是南海区第一个复退军人服务中心试点，为里水复退军人提供了一个良好的沟通服务平台，希望通过这个平台可以让复退军人在这里找到快乐，倾诉心里话。“有了这个服务中心，我们的联系比以前更多了！”退伍军人代表邓基强开心地说道。

撰文/摄影 见习生 杨惠萍



里水镇复退军人服务中心揭牌。

里水新增三个读书驿站

分别设在合生君景湾小区、旗峰小学、里水小学



旗峰小学读书驿站通过验收。

日前，里水新建成的合生君景湾小区、旗峰小学、里水小学三个读书驿站通过验收，且有2个被评为优秀读书驿站。里水自2016年启动建设读书驿站至今，已有9个投入使用。

当日，南海区图书馆副馆长林国明率领验收组先后到了这三个读书驿站，对照建设标准和要求，对场室的大小、书架、书籍、门禁系统、自助借书机、网络设施等进行详细检查，并做好记录。经过审核和评估，这3个读书驿站均通过了验收，其中2个更被评为优秀读书驿站。

据了解，里水的读书驿站目前除了藏有2500册纸质书

籍并定期更新以外，还设有先进的电子智能借阅机设备，其内收录了佛山市图书馆内的所有电子书籍，种类涵盖新闻热点、经典名著、历史军事等，只要扫描二维码即可快速获取相关信息；而早前就配有的自助还书机不仅设有二代身份证借阅，还实现了佛山市联合图书馆成员馆及读书驿站之间的通借通还，为街坊借还书籍节省了时间。

此外，每处读书驿站还配备网络有线光纤，街坊可以连接无线网络，随时浏览阅读更多书籍、信息。自助还书机还新增了掌纹识别功能，即街坊第一次携身份证件到现场进

行掌纹录入。成功登记以后，再次到图书馆或读书驿站时，可以通过掌纹识别进行借还书，不需要再使用任何证件登记。

里水小学校长黄仪礼对在校园中开设读书驿站十分支持，并称赞道：“读书驿站的开设既让在校学生受惠，同时也能为学校附近居民提供一个舒适方便的阅读场所，是一举两得之事。”

林国明表示，今后将加强区、镇图书馆与各个设点之间的交流合作，读书驿站投入使用后将举行一系列阅读活动，增强全民读书氛围。

撰文/摄影 见习生 李曦彤
通讯员 麦倩姬

60名职工参加歌唱大赛

20名选手在第二届职工歌唱大赛中晋级决赛

7月1日上午，由里水镇总工会主办、佛山市博文汇文化旅游发展有限公司协办的里水镇第二届职工歌唱大赛（初赛），在里水艺术河畔影院拉开帷幕。来自镇内企业的60名职工展开激烈角逐，最终20名选手晋级决赛。

比赛现场邀请了广东省音协会员、声乐教学专家、长期从事声乐教学和嗓音医学研究工作的黄世光老师作为评委。评委可以根据选手表现在现场直接给予通过，晋级到决赛的前20名的选手中。当日有13位获得了评委的一致好评，当场被颁发晋级卡。

现场看到，参赛选手可谓是有千秋、各具风格，他们在舞台上用音乐传递青春正能量，表达对美好生活的执着追求；激情飞扬、优美的歌声赢得了台下观众的阵阵掌声和欢呼，点燃了台下观众们的无限激情。此次参赛曲目有旋律优美的民族歌曲《玛依拉变奏曲》；有脍炙人口、

久唱不衰的经典老歌《流浪兄弟》；有温柔深情、触动心灵的情歌《传奇》等等。

评委黄世光表示，选手们普遍水平都很高，有些已经达到专业水平。基层职工如此爱好音乐，积极参加比赛，里水职工的文化氛围相当不错。晋级的选手骆晓峰说：“很迟才报名也没有特地为比赛训练，能够晋级到决赛主要是靠平时的积累。”他表示，身体是革命的本钱，锻炼好身体和保护好嗓子就是做最好的准备。

里水镇总工会有关负责人表示，工会举办第二届歌唱比赛，覆盖了全镇各阶层职工，为职工提供一个展现自我的舞台。另外，邀请专业评委老师为每一位选手现场点评，让职工通过比赛获得了指导，收获进步，树立自信，进一步在职工中营造昂扬向上的正能量。

撰文/摄影 梁锦丹
通讯员/苏丽华



晋级前20的选手获得晋级卡。